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В статье проведен анализ действующей тер
минологии затрат в отечественной и зарубеж
ной литературе, указаны различные признаки их 
классификации, необходимые для эффективной 
организации управления предприятием и разра¬
ботана научно обоснованная группировка за¬
трат в современных рыночных отношениях. 

Ключевые слова: классификация расхо
дов, учет, Положение (стандарт) бухгалтерско¬
го учета. 

This article analyzes the current terminology of 
costs in domestic and foreign literature, are the vari
ous features of their classification necessary for the 
effective organization of business management and 
develop evidence-based grouping of costs in the 
modern market relations. 

Keywords: classification of expenditure, ac
counting, Regulation (standards). 
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ПРОМИСЛОВОСТІ ПІВДЕННОГО РЕГІОНУ 
Проведений коваріаційно-кореляційний аналіз трудових ресурсів промисловості Південного регіону, 

визначені основні проблеми. Запропоновані рекомендації стосовно напрямків розвитку трудових ресур¬
сів регіону. 
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Постановка проблеми. В сучасних умовах 
економіки України існує необхідність в приско¬
реному економічному розвитку всіх галузей про¬
мисловості України, як в цілому, так і в кожному 
окремому регіоні. В таких умовах виникає потре¬
ба в чіткому аналізу трудових ресурсів окремого 
регіону, як основу промислової діяльності. 

Аналіз досліджень. Основне місце серед 
чинників розвитку економіки посідають тру¬
дові ресурси регіонів країни. Вагомий внесок в 
теоретичну та практичну розробку проблем 
трудового потенціалу внесли такі відомі еко¬
номісти, як Богиня Д., Богоявленська Ю., Бон¬
дар Н., Грішнова О., Завіновська Г., Калина А., 
Михайлов Є., Пилипенко С., Поліщук В. та інші. 

Метою дослідження є коваріаційно-кореля-
ційний аналіз трудових ресурсів Південного регі¬
ону, визначення основних проблем розвитку 
трудових ресурсів, а також шляхів їх вирішення. 

Результати дослідження. Для характерис¬
тики стану трудових ресурсів у промисловості 
Південного регіону необхідно проаналізувати 
продуктивність праці працівників окремих 
галузей промисловості Південного регіону, а 
також визначити основні фактори впливу на 
продуктивність праці як результативний по¬
казник. Починати аналіз окресленого кола 
питань доцільно з розрахунку чисельності 
працівників, фонду робочого часу на 1-го пра-

цівника, середньої заробітної плати на 1-го 
працівника, кількості звільнених, прийнятих 
працівників, обсягу реалізації продукції в по¬
рівняних цінах у промисловості Південного 
регіону за 2010, 2011, 2012 роки. Такий аналіз 
дає змогу оцінити, як різні види промисловос¬
ті «вписуються» у ринкові умови господарю¬
вання (це особливо актуально для ринкової 
економіки в Україні), наскільки успішно вони 
витримують конкурентну боротьбу на ринку 
своєї продукції і на ринку трудових ресурсів. 
Порівняння чисельності працівників у проми¬
словості Південного регіону за кілька років 
має певне аналітичне значення, але лише з ура¬
хуванням динаміки виробничих потужностей 
підприємств і їх використання, динаміки проду¬
ктивності праці висновки про динаміку чисель¬
ності працівників підприємства набувають об¬
ґрунтованості й аналітичної цінності. [4, с. 92]. 

На структуру персоналу в промисловості 
Південного регіону впливають особливості 
виробництва, його спеціалізація і масштаби 
виробничого процесу, що зумовлюють відпо¬
відність питомої ваги кожної категорії працю¬
ючих розвитку техніки, технології та організа¬
ції виробництва. 

За розрахунками, згідно з даними промис¬
ловості Південного регіону розраховані показ¬
ники занесемо до таблиці 1. 
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Головна задача кореляційного аналізу по
лягає у виявленні зв'язку між випадковими 
змінними шляхом точкових та інтервальних 
оцінок різних коефіцієнтів кореляції. 

Згідно проведеному коваріаційному аналі
зу найбільший позитивний вплив на продук
тивність праці мають кількість люд. год., яких 
пропрацював кожен працівник та розмір заро¬
бітної плати, тобто у разі збільшення останніх 
підвищується продуктивність праці працівни
ків промисловості, негативний - збільшення 
кількості тимчасово непрацездатних праців¬
ників, зменшення чисельності працюючих, 
тобто збільшення кількості звільнених пра¬
цівників. Середньорічна продуктивність праці 
значно знизилась у 2012 році у порівнянні з 
попередніми роками у машинобудуванні Пів¬
денного регіону за рахунок зниження фонду 
робочого часу на 1-го працівника, а також зме¬
ншення обсягу реалізації продукції. Таким чи¬
ном всі складові фактори протягом року мали 
негативний вплив на зростання продуктивно¬
сті праці. За незмінних виробничих потужнос¬
тей у промисловості Південного регіону з року 
в рік скорочуються чисельність персоналу і, 
прямопропорційно, зменшується продуктив¬
ності праці, а отже, відбувається зниження 
показника використання виробничої потуж¬
ності підприємства, це однозначно свідчить 
про низьку організацію виробництва. 

Висновки, пропозиції. В Південному регіо¬
ні існує протиріччя між реальними потребами 
економіки і продуктивність праці працівників 
галузей промисловості. Необхідно на держав¬
ному та регіональному рівні розробити ком¬
плекс заходів, спрямованих на збереження і 
розвиток трудового потенціалу. 

Особлива увага має приділятися підвищен¬
ню загального та професійно-освітнього рів¬
ня, розвитку системи освіти, приведенню рів¬
ня освітніх послуг у більш повну відповідність 
до потреб ринку праці. Держава має створити 
єдиний механізм забезпечення зайнятості, 
який включає стимулювання з боку держави 
та кооперацію підприємств з навчальними 
закладами, а також акумулювання та перероз¬
поділ коштів підприємств з метою підготовки 
й перепідготовки робочої сили. Взаємодія дер¬
жави і підприємств має передбачати викорис¬
тання цільового фінансування, податкової по¬
літики, регулювання соціального страхування 
та забезпечення, створення інформаційної та 
правової інфраструктури. Згідно досвіду захід-

ноєвропейських країнах одним з джерел кош¬
тів держави на професійну підготовку мають 
бути грошові відрахування самих підпри¬
ємств. У Франції кожне підприємство з чисель
ністю зайнятих понад 10 осіб зобов'язане від¬
раховувати на цілі підготовки та підвищення 
кваліфікації працівників не менше 1 % фонду 
заробітної плати. Практично в усіх країнах з 
ринковою економікою вимогу створено систе¬
му спеціальних підрозділів фірм для перепід¬
готовки персоналу. Це навчальні центри та 
курси, відділи кадрової політики тощо. 80°% 
підприємств Японії систему професійної під¬
готовки робітників. 

Прискорити економічний розвиток області 
можливо на основі зростання інвестиційно-
інноваційного потенціалу. У 2009 році підпри¬
ємствами і організаціями всіх форм власності 
освоєно 4022 млн грн інвестицій в основний 
капітал, що на 8 % менше, ніж в попередньому 
періоді. Позитивною є динаміка інноваційного 
забезпечення розвитку регіону, поте в 2009 
році частка підприємств, що здійснюють інно¬
ваційну діяльну діяльність становить лише 
13%, а питома вага реалізованої інноваційної 
продукції в загальному обсязі продукції облас¬
ті становила тільки 3% [10]). 
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ОРГАНІЗАЦІЙНІ ОСНОВИ 
СТВОРЕННЯ НАВЧАЛЬНО-ТРЕНУВАЛЬНИХ 

ФІРМ У ВНЗ УКРАЇНИ 
У статті обґрунтовано використання нових підходів до навчання при підготовці фахівців економі

чних спеціальностей. Розглянуто моделі тренінгових технологій. 
Ключові слова: навчально-тренувальна фірма, інформаційне середовище, навчально-пізнавальна 

діяльність, метод проектів, тренінгові технології. 

Постановка проблеми. Розвиток ринкових 
відносин в економіці України визначає необ¬
хідність розширення мережі малих і середніх 
підприємств, орієнтованих на промислове ви¬
робництво, оскільки в цьому секторі економі¬
ки очікується створення значної кількості ро¬
бочих місць і завдяки цьому - підвищення 
економічної стабільності. Однієї з головних 
проблем на цьому шляху це недостатня кіль¬
кість підприємців, що володіють відповідною 
професійною кваліфікацією, розумінням рин¬
кового середовища у якому здійснюється ко¬
мерційна діяльність, моделей впливу на ефек¬
тивність діяльності персоналу його вмотиво¬
ваності, почуттям відповідальності. 

Стан вивченості проблеми. У нових соціа¬
льно-економічних умовах розвитку України 
гостро постала проблема підвищення ролі 
особистості працюючого як професіонала й 
громадянина для поліпшення соціального, 
господарського та культурного життя суспіль¬
ства. Це спричиняє необхідність обґрунтуван¬
ня нових підходів до навчання та виховання 
майбутніх фахівців у закладах професійної 
освіти різного рівня, використання досягнень 
науки, вітчизняного й світового досвіду підго¬
товки виробничого персоналу, що буде сприя¬
ти створенню необхідних умов для розробки 

державної політики України в сфері професій¬
ної освіти [7, 8] . 

Інформаційно-освітнє середовище ВУЗу -
це одна зі сторін його діяльності, що включає 
в себе організаційно-методичні засоби, сукуп¬
ність технічних і програмних засобів зберіган¬
ня, обробки, передачі науково-методичної ін¬
формації, яка забезпечує оперативний доступ 
до бази знань та сприяє здійсненню комуніка¬
цій [2]. 

Технічно інформаційно-освітнє середовище 
будується за допомогою інтеграції інформації 
на традиційних і електронних носіях, компью-
терно-телекомунікаційних технологій взаємо¬
дії інформаційних потоків, віртуальних бібліо¬
тек, розподілених баз даних, навчально-
методичних комплексів та розширеного апа¬
рату дидактики [9, 10]. Для забезпечення ефе¬
ктивного функціонування інформаційно-ко¬
мунікаційного середовища вищого навчально¬
го закладу запропоновано у процесі навчання 
студентів використання навчально-трену¬
вальних фірм (НТФ). Навчально-тренувальну 
фірму можна представити як взаємозалежний 
набір сервісних служб (програмних модулів), 
що забезпечує можливість підготовки та про¬
ведення навчального процесу і реалізації фун¬
кціональних обов'язків будь-якої категорії 
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